

月眉國小創校於民國四年四月一日，時為新港公學校分校，校址與現址同位於新港鄉月眉村 123 號，民國九年四月一日正式獨立，更名為月眉潭公學校，首任校長為 日人滕野鶴記(1920 年)。台灣光復後，於民國三十四年十二月六日由台南州接管委員會接收移交中華民國台灣省。民國三十五年一月十七日校名更改為新港鄉第二國民學校，民國三十六年二月十七日更名為新港鄉月眉國民學校。至民國五十七年八月一日起實施九年國民義務教育，正式更名為新港鄉月眉國民小學迄今。

學校校地原為農業實習地，面積約有 7018.128 平方公尺，後經屢次的接收移交，現有校地面積以增為 22841 平方公尺；教室由原有 18 間(含木造 12 間，竹造 1 間，磚造 5 間)，經多次增、改建到目前的普通教室 14 間，專科教室 15 間，行政辦公室 7 間，活動中心 1 間，其他建物尚有師生車棚 2 座，綜合球場 2 座，桌球館 1 間以及玉山黃金圖書 1 間等；另，民國 89 年與 101 年分別獲台塑關係企業認養重建教學大樓一棟和懷慶樓一棟，造就新穎且現代的教學環境，儼然成為地方的文化中心。

本校對桌球運動的推展開始於黃金塗校長任內，由陳嘉上老師擔任教練，歷經蕭文淵校長、許文懷校長、林長守校長、林灑津校長、胡協豐校長到現今陳志峰校長不斷的努力，使得桌球運動的成績，於每年的比賽中，皆能名列前矛，頗受體壇桌球界的肯定。

本校學區原來包含月眉、月潭、溪北、潭大、中洋、菜公、三間等村落，後來因為交通情況的變化及家長意見的改變，三間村的學童已全部遷往新港就讀，菜公及潭大兩村部分學童也分別轉往新港或文昌國小就讀，目前共有本校 11 班、民國 102 年獲准成立附設幼兒園 1 班 30 人，學生人數約 271 人，教職員工為 30 人，為本縣規模中型之國民小學。

茲將本校大事簡要整理如下表：

日據大正四年	新港公學校分校開設，分校主任兒島定吉。
大正九年	本校獨立，改名月眉潭公學校，由滕野鶴記(1920)任校長。
昭和十六年	義務教育制度實施，改名為月眉潭國民學校。
民國三十四年	台灣光復，移交中華民國台灣省。
民國三十五年	校名改為新港鄉第二國民學校。
民國三十六年	校名改為新港鄉月眉國民學校。
民國四十六年	中洋，安和分校成立。
民國五十二年	安和分校獲准獨立。
民國五十七年	推動九年國民教育，校名改為月眉國民小學。
民國六十三年	新建教室一棟(五間，現今之舊辦公室)。
民國六十九年	新建教室一棟(五間，現今之自然科教室)。
民國七十四年	重建中洋分校教室三間。
民國七十五年	新建川堂一座，改建平頂教室一間。
民國七十七年	本校校友捐款新建桌球館一間。
民國八十三年	圖書室增建完成。
民國八十五年	新建教學大樓一棟。
民國八十六年	新建學生活動中心一棟、午餐廚房一間並開辦營養午餐
民國八十九年	增建小班教學計畫教室 6 間、台塑認養永慶樓一棟。
民國九十年	學校中庭景觀改善完成。
民國九十一年	學校操場跑道及教室改善完成
民國九十二年	午餐廚房、教室及走廊地板整修改善完成。
民國九十七年	中棟教室屋頂防漏工程；改善校園無障礙設施環境工程；改善教學環境：籃、網球場改善工程施作完工。
民國九十八年	改善校園安全環境工程。

民國九十九年	中洋分班轉型；莫拉克風災校園復健校舍屋頂防漏工程；跑道整建工程。
民國一百年	教育部永續校園局部改造工程完工；經濟部補助辦理振興經濟計畫-公共建設太陽光電系統示範設置工程完工啟用；老舊校舍北 1 棟、中棟拆除；台塑企業認養新建教學大樓舉行動土典禮。
民國一百零一年	台塑企業認養新建教學大樓：懷慶樓落成；玉山金控月眉黃金圖書館啟用；台灣閱讀基金會愛的書庫揭牌；101-102 年教育部服務學習專案；101 學年度內政部移民署火炬計劃。
民國一百零二年	申辦獲准成立月眉幼兒園；圖書館志工隊成立。
民國一百零三年	籌備百年校慶。
民國一百零四年	104 年 3 月 28 日舉辦月眉國小百年校慶。